

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 154 (11946)

Вторник, 10 августа 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

Пятого августа в городе состоялась очередная единый политдень. На промышленных предприятиях, в организациях и учреждениях прошли информационные конференции с участием хозяйственных руководителей, партийных, советских и профсоюзных работников. В центре внимания по-прежнему материалы майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, вопросы подготовки к 60-летию образования СССР, 250-летию Первоуральска. Постоянная тема единых политдней — выполнение государственного плана и социалистических обязательств.

НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД

Трудящиеся цеха № 35 встретились в минувший четверг с председателем исполкома городского Совета народных депутатов С. П. Лыткиным. Он познакомил с основными направлениями Продовольственной программы, которую предстоит осуществлять первоуральцам, остановился на развитии «аграрных» цехов предприятий. С. П. Лыткин ответил на вопросы. Присутствующие интересовались вопросами благоустройства, водоснабжения, перспектив строительства новых микрорайонов.

В этот же день во всех цехах проведены конференции по подведению итогов выполнения коллективного договора за полугодие. На них выступили главный инженер З. О. Нодев, председатель завкома профсоюза Г. А. Федотов, заместитель директора Ю. Н. Пильщиков и другие руководители, докладчики парткома.

УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ

В конференц-зале горкома партии состоялась информационная конференция для работников культуры. В ней приняли участие секретарь горкома КПСС Н. А. Жилин и заместитель председателя исполкома горсовета С. И. Никитин. Разговор шел о решениях майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, о выполнении их городской партийной организацией. Н. А. Жилин сообщил, что в конце июня по этому вопросу проведен седьмой пленум горкома КПСС, разработаны основные направления Продовольственной программы города, которой предусматривается улучшение социально-бытовых условий жизни на селе. С. И. Никитин ответил на вопросы.

СОВХОЗ «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ»

Более восьмидесяти сельских труженников пришли на встречу с председателем городского комитета народного контроля, членом бюро горкома партии В. Н. Тумановым. Он особо остановился на задачах коллектива хозяйства по реализации Продовольственной программы, необходимости повышения урожайности овощей и картофеля, надоев молока. Трудящиеся высказали замечания по движению автобусов, в частности, по четвертому маршруту, спрашивали об окончании строительства путепровода через Талицкий переезд. На вопросы они получили исчерпывающие ответы.

ТИПОГРАФИЯ

После смены в красном уголке собрались работники на информационную конференцию с участием заведующего отделом пропаганды и агитации горкома партии В. Я. Основиним. Он рассказал о подготовке в предстоящим юбилейным датам. Разговор шел о проблемах, перспективах застройки Первоуральска, благоустройстве и многом другом.

ГОРОДСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

Более двадцати лекций прочитано в единый политдень в трудовых коллективах и на агитплощадках. Московский лектор В. И. Скрипка рассказал о международном положении в первом цехе, заводоуправлении, лаборатории автоматизации и механизации Новотрубного завода, горпещнице. «Куба сегодня» — тема лектора из Свердловска С. Г. Дубинского, который свой рассказ иллюстрирует слайдами. Председатель партийной комиссии В. М. Прохоров, инструкторы П. П. Петров, О. П. Саитова и другие осветили вопросы подготовки к 250-летию Первоуральска. Беседы провели врачи, юристы, педагоги и другие активисты городской организации общества «Знание».



Растет, строится, хорошеет наш город. Его архитектурное лицо украшается новыми высотными зданиями, комфортабельными объектами соцкультбыта. Немалый вклад в возведение их вносит коллектив четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой, в частности, бригада монтажников В. В. Политикова. Сейчас она трудится в Корабельной роще. Здесь на глазах рождается большой жилой массив с комплексом зданий культурно-бытового назначения, здесь применяются самые современные методы жилищного строительства.

Производственных успехов здесь добивается каждый член коллектива, в том числе (на снимке слева направо) В. Д. Поносков, А. В. Семакин, Б. Н. Плюсин. В среднем с плановыми заданиями они справляются на 140—150 процентов при хорошем качестве работ.

Все шесть домов, которые уже сданы в эксплуатацию коллективом управления в нынешнем году, получили у государственной комиссии высокую оценку.

Фото Е. Фролова.



ИДЕТ УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ СТРАДА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

СОВХОЗ «БИТИМСКИЙ». Сеяные и естественные травы (сводка от 9 августа) скошены и убраны на площади 2330 гектаров. Заготовлены 721 тонна сена — примерно 60 процентов от планового объема, 4400 тонн зеленой массы. Планируется заложить 3400 тонн сенажа. По-прежнему неизменным остается количество витаминно-травяной муки — 60 тонн вместо 400 по заданию. Хороших результатов добилось звено механизаторов В. А. Крылосова. Члены его признаны победителями социалистического соревнования за первую пятидневку августа. Они справились с планом на 190 процентов.

СОВХОЗ «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ». В хозяйстве заготовлено 1180 тонн сена — 142 процента, заложено 3223 тонны сенажа — 100 процентов, 1777 тонн силоса в зеленой массе — 32 процента. Используя помощь шефов, труженники совхоза продолжают заготовку кормов.

РЕПЛИКА

ЗА КУЛИСАМИ ОБЕЩАНИЙ

Кормозаготовительный отряд специализированного ремонтного управления № 3 треста Уралчерметремонт прибыл в совхоз «Уткинский» в середине июля. Прибыл, по словам секретаря партийной организации предприятия А. С. Крюкова, с огромным желанием помочь сельским труженникам управиться с «зеленой» жатвой как можно быстрее. Поначалу так оно и было. Но шли дни, близилась к концу неделя. Пропорционально ей уменьшался и боевой настрой шефов. Наконец, в пятницу утром на поле прибыл Крюков и сказал:

— Все, ребята, шабаш. Кончай работу. Отряд дружно погрузился в автобус и отправился по домам. Вновь его в первом отделении хозяйства увидели лишь в понедельник после обеда. В пятницу картина повторилась.

— Нельзя же так, — пытаясь убедить Крюкова управляющий первым отделением совхоза Г. М. Елохин. — Ведь дорогие дни ухода.

— Почему это нельзя? — неподдельно удивился последний. — Люди устали. По ним дома соскучились, наконец.

Впрочем, об усталости партийному секретарю лучше было бы не говорить. За две с лишним недели отряд сумел заготовить из

НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

В рудоуправлении подведены итоги социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР. Лидирует коллектив дробильно-обогащательной фабрики, возглавляемый Н. П. Кольцовым. За семь месяцев он переработал дополнительно к заданию одиннадцать тысяч тонн сырья. Производительность труда составила 101,1 процента.

Особенно ударно поработала смена С. И. Семикина. На ее счету четыре тысячи тонн сверхпланового сырья.

Среди вспомогательных

производственных подразделений первенствуют в трудовом соперничестве коллективы ремонтно-строительного участка и электроучастка.

Новых успехов в индивидуальном соревновании добились машинист экскаватора рудного карьера В. К. Люкшин, сепараторщик дробильно-обогащательной фабрики З. И. Чернышева, машинист локомотива железнодорожного цеха А. В. Пономарев.

Л. ГОРБУНОВА, рабкор.

ПРИЗНАНЫ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Уверенно трудится в нынешнем году во втором цехе завода сантех изделий коллектив участка металлоопалубки, которым руководит старший мастер В. С. Костоусов. План семи месяцев по выпуску товарной продукции он выполнил на 118,3 процента.

Немало способствовал этому высокопроизводительный труд котельщиков В. К. Беднякова, В. Д. Корвина, бригадиров слесарей-сборщиков В. Ю. Комарова и С. П. Копырина. Труженники участка признаны победителями социалистического соревнования за семь месяцев в честь 60-летия образования СССР.

Среди бригад этого высокого звания добился коллектив по приготовлению трубой заготовки С. А. Васильева.

В. ЖДАНОВ, рабкор.

ПО МЕТОДУ КОЛЛЕГ

Работниками центральной заводской лаборатории Новотрубного завода с успехом апробирован метод плазменной резки труб, который значительно повышает эффективность и качество работы. Изыскания первоуральских металлургов нашли применение и на Челябинском трубопрокатном заводе. Здесь в первом цехе была недавно внедрена установка плазменной ре-

зультаты подтвердились. Качество среза значительно выше, чем на традиционной пиле. Сейчас южноуральские трубки обзавелись технологией резки труб с повышенной толщиной стенки, используя рекомендации и исследования своих коллег — новотрубников.

Н. КРОХИН, инженер, г. Челябинск.

С. ПОСАШКОВ.

ВАГОНЫ СТОЯТ МЕНЬШЕ

Вся наша работа связана с получением материалов, то есть с разгрузкой железнодорожных вагонов и погрузкой в них готовой продукции. Народных контролеров, конечно, не может не интересовать организация погрузочно-разгрузочных работ, потому что определены нормы простоя вагонов и надо контролировать, как они соблюдаются.

В начале июля мы провели проверку, а затем проанализировали обработку и использование вагонов МПС под погрузочно-разгрузочными операциями. Разгрузку поступающих материалов производят коллектив транспортной цеха, а отгрузка спорного железобетона производится силами цехов завода. Учет и регистрация поступающих грузов ведутся диспетчерами круглосуточно. Есть специальный журнал учета времени обработки вагонов МПС.

Цифры как раз и рассказали дозорным, что многое еще надо сделать для сокращения времени простоя вагонов на заводе железобетонных изделий и конструкций и, следовательно, сокращения штрафов.

У нас есть собственный тепловоз для постановки и сортировки вагонов. Но он часто выходит из строя, ломается. Только по этой причине время простоя ва-

гонов на заводе увеличивается. Во-вторых, из семи мероприятий, разработанных на текущий год по сокращению простоя вагонов, выполнено только одно — сдано приемное устройство для разгрузки цемента, что сэкономило немало времени. Если в прошлом году здесь простои составляли 14,5 часа на вагон при норме 4,1 часа, то ныне вагон под разгрузкой цемента простаивает немногим более шести часов. Норму мы еще не выполнили, но простои сократились более чем вдвое.

Ныне в первом полугодии разгружено и погружено вагонов МПС значительно больше, чем за этот период прошлого года. Но до установленной нормы простоя еще далеко. Потому завод выплатил более девятнадцати тысяч рублей штрафов. Это почти на 6,5 тысячи меньше прошлогоднего, что успокоить дозорных не может.

Сейчас на ежедневных оперативных и селективных совещаниях у директора завода проводится детальный разбор итогов работы по разгрузке и погрузке вагонов МПС. Народные контролеры усиливают внимание к этому участку хозяйственной деятельности.

В. МИЛЛЕР,
председатель группы народного контроля завода ЖБИК.

МАРКА КОЛЛЕКТИВА

Третье строительное управление не выполнило полугодовой план и по генподряду, и собственными силами. В чем тут дело? Решили совместно с плановым отделом проанализировать создавшееся положение. Главная причина — задержка финансирования объектов заказчиками — ОКСом горисполкома, заводами трубчатых конструкций и Крылосовским известковым. Свои выводы народные контролеры и работники планового отдела направили руководителям управления В. П. Медведеву и Д. В. Перонкову.

Но есть и другие причины срыва плана. Вот факт. Крылосовский известковый завод открыл финансируемое строительством детского сада еще в июне. На площадке завезли необходимые панели, строительный материал. А управление механизации до сего времени не выделило башенный кран. Время идет, работа стоит. Задерживают строителей, мы задерживаем субподрядчиков, а в конце года начнутся штурмы и авралы, потому что объекты пусковые.

На днях провели рейд проверки качества отделочных работ на гостинице. В нем участвовали члены группы народного контроля С. К. Сабитов, З. А. Галеев и представитель центральной строительной лаборатории Н. Б. Коновалова.

На этом объекте намечено провести школу передового опыта малярных работ. Приедут к нам учиться отделочники-маляры из строительных управлений Главка. А как сделана штукатурка? Дозорные тщательно проверили, сделали несколько замечаний. Но в общем бригады А. Ф. Белан, Н. В. Просвиркиной и другие ведут отделку качественно. Так что марку управления они держат высоко.

Группа народного контроля особое внимание уделяет качеству работ, но не оставляет без внимания борьбу за экономное расходование материалов и энергоресурсов, укрепление трудовой дисциплины, полное использование строительных механизмов, другие вопросы. Рейды проверки проводятся ежемесячно, мы добиваемся устранения вскрытых недостатков.

Я. ЮГФЕЛЬД,
председатель группы народного контроля.

Ловкачи в торговле

В мае-июне городской комитет народного контроля организовал массовый рейд по предприятиям торговли и общественного питания. Особенно много нарушений обнаружено в райпо. В магазине № 15 было припрятано товаров повышенного спроса на 687 рублей. Работники магазинов № 37 и 50 не выставили на витрину ячневую крупу и муку, хотя эти продукты были получены. Нередки случаи обмана покупателей. Серьезные недостатки обнаружены в семи из одиннадцати проверенных предприятиях общественного питания райпо. Это и низкое качество блюд, и недоед в порциях, нарушения правил торговли.

Немало нарушений государственной дисциплины допускается и в торговом кусте Северки. В магазине № 58 не считают зазорным недоедывать по 15 граммов кулинарного жира в каждой фасовке. Здесь продавалась загнившая капуста по 60 копеек за килограмм вместо 36 копеек.

Совсем никуда не годит-

ся, когда в продаже нет продуктов, которых на базе в избытке. Именно такую картину обнаружили народные контролеры в двенадцати магазинах горпищеторга. В горпротторге в трех магазинах из 45 проверенных отсутствовали товары ассортимента девяти наименований.

Нарушения правил торговли есть и в тресте столовых. В столовой № 1 оставили про запас восемь килограммов шоколада. Обоснованы жалобы на низкое качество пищи, недоедания, нарушения сроков продажи выпечки в столовой № 55.

Анализируешь подобные факты и приходишь к неутешительному выводу: иные люди не дорожат ни своей честью, ни честью предприятия. И, конечно, они заслуживают наказания. На заседании городского комитета народного контроля председателем правления райпо С. А. Шутрову объявлен выговор, заместителю директора горпищеторга Н. П. Истоминой поставлено на вид. Наказаны директор магазина № 23 горпищеторга Т. Н. Пономарева и заведующая магазином № 33 Н. М. Екимовских, директор Кузинского куста З. Г. Дорофеева и другие. Материалы проверки рассмотрены правлением райпо, кото-

рое приняло решение воздать по заслугам всем виновным лицам, в частности, отстранить от работы заведующую магазином № 15 З. И. Агееву. Но, как выяснилось при подготовке этого материала, она пребывает в прежней должности, а сейчас — в отпуске. Безнаказанность и всепрощение одних дает простор для ловкачества других.

В ноябре будет вновь проведена массовая проверка по предприятиям торговли и общественного питания.

Л. ОДИНЕЦКАЯ,
заведующая нештатным отделом городского комитета народного контроля.

Дорогие осколки

Учет и контроль... Хозяйственные руководители понимают, что это — важнейшее средство воспитания дисциплины и самодисциплины, необходимое условие укрепления, говоря ленинскими словами, «везде и всюду организованности, порядка, деловитости...». Понимать-то понимают, но не всегда добиваются это-

О людях общественного долга

Доверие оправдывает

В последние годы группа народного контроля нашей медсанчасти заметно активизировала свою работу. В центре ее внимания довольно широкий круг вопросов: использование рабочего времени, экономика электроэнергии, культура медицинского обслуживания и многое другое. Успех обеспечен правильным подходом к формированию группы: в ее состав рекомендованы люди, которые причастны ко всему, чем живет коллектив.

Валентина Николаевна Андреева — старшая медицинская сестра детской поликлиники медсанчасти хромпикового завода. Человек она принципиальный

и требовательный, поэтому и поручена ей работа в группе народного контроля. Много лет наблюдает В. Н. Андреева за организацией питания больных и делает это не эпизодически, а постоянно. Под ее контролем привоз продуктов и их хранение, санитарное состояние пищеблока и расхождение хлеба.

Результат добросовестного отношения Валентины Николаевны к поручению — качественное, калорийное питание. Достаточно сказать, что за последние пять лет на работу кухни не было ни одной жалобы.

Особое отношение у Андреевой к хлебу. Ее тревожит даже редкий слу-

чай попадания его в пищевые отходы. Внимательно следит, чтобы нарезали хлеб небольшими кусочками и столько, сколько можно съесть за обедом. Постоянно организует проверки расходования хлеба в столовых медсанчасти. Такой строгий и постоянный контроль привел к ежедневной экономии четырех-пяти буханок.

Группа народного контроля, доверив Валентине Николаевне ответственный участок, уверена, что там будет порядок. Основано это доверие на добросовестности и настойчивости Андреевой.

Л. КОНДЮРИНА,
народный контролер.

НЕ ПОСЛУШАЛИСЬ

Несколько лет тому назад ревизоры горфинотдела нагрянули на грузовое автопредприятие. Приняли их гостеприимно, намекнув, что финансовую дисциплину соблюдают неукоснительно. Но ревизоров на мякине не проведешь. Они обнаружили, что управленческий аппарат незаконно раздут. На сверхштатных работников израсходованы тысячи рублей. «Просим недостатки устранить и впредь нарушений не допускать», — строго предупредили проверяющие администрацию.

Повторная проверка, проведенная в мае этого года, установила: на предприя-

тии не прислушались к рекомендациям горфинотдела. Оформленные инженерами-технологами Е. А. Клепгиной и Е. Д. Пушкиревой осели в плановом отделе. Сверх установленной численности приняты диспетчеры, инженеры, мастер строительной группы.

Словом, если многие предприятия города держат курс на всемерную эконо-

мию и стараются при меньших затратах давать продукцию сверх плана, то на грузовом автопредприятии курс, мягко говоря, не отвечает интересам государства. Но на этот раз руководителям его за допущенные нарушения придется расплачиваться рублем.

Т. ПОНОМАРЕВА,
ревизор-инспектор.

ФОТООБВИНЕНИЕ



Снимок этот сделан на пустыре, который первоначально преодолевают на пути к водной станции Новотрубного завода, в непосредственной близости от городских кварталов. Почему именно это место выбрано предприятиями для свалки отходов производства, сказать трудно. Но это обстоятельство заметно облегчит работу народным контролерам: именно здесь они могут получить неоспоримые факты бесхозяйственности. Среди прочего хлама, например, брошены абсолютно целые контейнеры из дорогой стали. В них застыл не использованный своевременно бетон. Проходимому трудно определить, кому принадлежат эти контейнеры и прочие вещи, до срока вывезенные в мусор. Но меткий глаз дозорных может определить, кто столь щедро разбрасывает государственное имущество.

Фото Н. Булыгина.

го. Вот с какими фактами столкнулись во время проверки на гормолзаводе.

Предприятие принимает от получателей своей продукции наряду с годными и поврежденными фляги. Такая неосмотрительность привела к списанию 3350 алюминиевых и металлических фляг на 52685 рублей. Из-за плохой настройки линии фасовки немало стеклянной посуды бьется. А это и потеря продукции, и сверхнормативное списание стеклотары. Не налажен учет поступления ее. Сколько разбито при транспортировке — все списывается за счет потерь на производстве. За прошлый и нынешний годы списано молочных бутылок более 646 тысяч, причем, 142 тысячи — сверх установленных норм.

Во время проверки не работала линия фасовки сметаны, однако за этот период, якобы из-за боя, списано стеклянных банок на 240 рублей.

Гормолзавод испытывает острый недостаток в таре, тем не менее за последние два года организациям и частным лицам продано 500 фляг.

На заседании городского комитета народного контроля рассмотрены итоги проверки. Директору гормолзавода К. Н. Дядюшкину объявлен выговор и сделан денежный начет в размере месячного оклада.

Дозорным предприятия предложено взять под строгий контроль хранение, использование тары и других материальных ценностей.

И. КРИВИЦКИЙ,
нештатный инспектор городского комитета народного контроля.

ДЕФИЦИТ ВНИМАНИЯ

Быть народным контролером — большая честь и почетная обязанность. Рекомендую в ряды дозорных ответственных и непримиримых к недостаткам людей, трудовые коллективы надеются на их активное участие в походе за экономию и бережливость, за порядок на каждом рабочем месте.

Но, как показывает практика, некоторые дозорные порой остаются не у дел. Вот такой пример. На опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования сто два народных контролера. Двадцать четыре человека за два года ни разу не участвовали в проверках. Аналогичную картину можно увидеть на заводе сантехизделий, автобазе № 8 и ряде других предприятий. Пассивное пребывание в группе народного контроля не приносит ни удовлетворения, ни отдачи.

Заметьте отражается на уровне работы дозорных несвоевременная, а иногда и в корне неверная реакция хозяйственных руководителей на результаты рейдов. Из восьми сигналов, полученных администрацией городского узла связи от народных контролеров, только на три даны деловые ответы. Другие остались без внимания. Неудивительно, что из двадцати пяти членов группы лишь пятеро продолжают действовать наступательно. Эти факты свидетельствуют о слабой организаторской работе руководителей групп и постов и о недостатке внимания со стороны партийных организаций.

В. КОЖЕКИН,
инспектор городского комитета народного контроля.

**На конкурс:
«К 250-летию
Первоуральска»**

ДОБРЫЙ СЛЕД

на заслуженный отдых.

Орденом Трудового Красного Знамени, медалями «За трудовое отличие», «За трудовую доблесть» и другими, а также многочисленными почетными грамотами и подарками отмечен труд этого человека.

Жизнь прожить — не поле перейти, гласит народная мудрость. С полным правом так могут сказать и супруги Симаковы. Иван Александрович и Анна Гавриловна старожилы нашего города. Они оба разменяли по девятому десятку лет, так что и по возрасту их можно отнести к долгожителям.

В самом начале тридцатых годов в глухую курганскую деревушку приехали на побывку земляки, бывшие односельчане. Они и рассказали, что на Урале, недалеко от Свердловска, складывается большой трубный завод, и стройка его ведется вовсю. Они догадывались, что условия там сносные, жить и работать можно.

Призадумался Иван Симаков, а не махнуть ли на эту самую стройку. Решение было принято: поехать, посмотреть. А потом забрать семью. Так и было сделано.

Размах строительства будущего большого завода поразило молодого и сильного в то время Ивана Симакова, а хорошие рабочие руки были нужны позарез. Принимали на работу без всякой прописки, да и прописывали-то некуда было: строился завод, строились бараки под жилье.

В Трубстрое для каменщика работы было в достатке, и Симаков горячо взялся за дело. Он строил волоочильный цех, здание будущей школы ФЗО, заводоуправление и первые каменные дома.

С введением в строй трубоволоочильного цеха перешел на протяжку труб. Потом послали учиться на курсы газомонта. Получил квалификацию, вернулся в волоочильный цех на запуск оборудования, поработал некоторое время и снова послали на Уралмаш для усовершенствования и повышения квалификации. А потом Ивана Алек-

сандровича поставили мастером, а это посложнее, чем быть старшим или кольцевым. Однако справлялся со всем, знал производство, людей и верил им. Заработки стали хорошие, подкопили денег и пора было подумать об устройстве семьи, своего угла.

По улице Лежина, напротив «пожарки», и поныне стоит двухэтажный, старинный дом. В то время он принадлежал заводу, но отремонтировать завод его отказался и предложил дом на продажу. Семья в то время у Симаковых была немалая, и, посоветовавшись между собой, они решили купить половину дома. Оформили положенные в таком деле соответствующие бумаги и все, что связано с куплей-продажей. И вот переехали в свой собственный дом. Подремонтировали его, перекрыли крышу, прожили уже более сорока пяти лет и живут Иван

Александрович и Анна Гавриловна в нем поныне. Пятерых детей вырастили и вывели в люди. Правда, двоих сыновей уже нет в живых. Печально, когда дети уходят из жизни раньше родителей. Остальные трое работают на Новотрубном. Пятнадцать лет проработал в третьем цехе мастером Иван Александрович, люди уважали его, молодые учились у него мастерству, любви к делу. Когда началась война, его как специалиста оставили в цехе.

Работали по двенадцать часов, — вспоминает Иван Александрович, — а иногда вызвали и ночью.

Труд был главным критерием в жизни Симакова. Вот почему, когда встал вопрос о замене мастера более подготовленным человеком, он охотно уступил ему свое место и стал бригадиром. На этой должности проработал до ухода

Много воды утекло за прожитые годы. Отживает свой век и их старенький дом, так долго служивший своим хозяевам. Но не забывают престарелых родителей их дети, внуки, и это приносит большую радость Ивану Александровичу и Анне Гавриловне. Хорошо, когда в этом доме звучат детские голоса, они согревают теплом сердца обитателей.

Скоро один из старейших цехов Новотрубного — трубоволоочильный будет отмечать свое пятидесятилетие, и в торжественные минуты обязательно будет сказано доброе слово о ветеране труда Иване Александровиче Симакове — отдавшем трубоволоочильному производству более четверти века.

Н. ЛАРИОНОВ,
рабкор.

Новости коммунальной службы

Парк пополняется

Значительно расширился в последнее время парк механизации ЖКК треста Уралтяжтрубстрой. Появились автовышка, автокран, компрессор, мощный экскаватор. Ожидается прибытие автокрана. Все это в значительной мере помогает коммунальщикам в восстановлении фасадов домов, дорог и тротуаров, в ремонте коммуникаций.

Обслуживает технику бригада механизаторов во главе с механиком С. М. Двинских и бригадиром Л. П. Красноусовым. Коллектив — комсомольско-молодежный. Однако малый стаж многих работников компенсируется старательностью, хозяйским отношением к технике, желанием оперативно и качественно выполнить любое задание. Это относится и к экскаваторщику Евгению Дорохову, и к трактористу Петру Юлинову, и к водителю спецмашины Петру Лоскутову.

С. ХЛЕБНИКОВ,
начальник ЖКК треста Уралтяжтрубстрой.

Встреча с юристом

Летом дворовый клуб «Бригантина» — одно из самых многолюдных мест в седьмом микрорайоне. Днем здесь работает детская площадка, а вечерами и взрослые приходят сюда. Недавно в клубе собрались жители жилищно-эксплуатационных участков № 1 и № 12 УЖКХ Новотрубного завода. Они встретились с юристом В. В. Шведовым, который выступил с лекцией о новом жилищном законодательстве. Много было слушателей — много и вопросов. Владимир Васильевич обстоятельно и доходчиво отвечал на них. На некоторые же, требующие консультации, Владимир Васильевич пообещал ответить в письменном виде.

Аудитория осталась довольна встречей и высказала пожелание побеседовать с юристами по другим вопросам советского законодательства.

Т. КОМПАНИЦ,
начальник ЖЭУ № 1 УЖКХ Новотрубного завода.

Школа в порядке

Лето — горячая для школы пора, надо подготовиться к встрече ребят. И поэтому очень отдалено, что на помощь приходят шефы.

Отлично поработали в школе № 32 посланцы цеха № 18 Новотрубного завода. Они побелили и покрасили классные комнаты, рекреации, актовый и спортивный залы, мастерские.

Трудился здесь женский коллектив — В. К. Петушкова, Л. С. Решетникова, Г. В. Шкетер и бригадир В. В. Гилева.
Н. СОТНИКОВА,
заместитель директора школы № 32 по хозяйственной части.

■ НА ТЕМЫ МОРАЛИ

БУМЕРАНГ

— Встать, суд идет.
— Именем Российской Советской Федеративной Социалистической Республики городской народный суд решил: Булатникова А. И. и Булатникову А. М. за вовлечение в пьянство несовершеннолетних подростков лишит свободы сроком на четыре года каждого...

В семье Булатниковых было трое детей. Родители работали на динасовом заводе. Но вряд ли их работу можно было назвать добросовестной: пьянствовали и прогуливали оба. Вот краткие характеристики: «Булатников А. И. за систематические прогулы уволен с завода. До этого так же неоднократно менял место работы, имел взыскания по причине пьянства. Обсуждался на товарищеском суде. Ведет паразитический образ жизни. В квартире устраивает пьянки и дебоши». Так же характеризуется и жена. Уволена как злостная прогульщица.

Первый брак у ней по той же причине распался. Она осталась с сыном Андреем. В 1970 году познакомилась с Булатниковым. У них родились дочь и сын. Вместо того, чтобы заниматься воспитанием детей, родители проводили время за бутылкой.

Однажды глава семейства принес домой две бутылки вина и три бутылки водки, все это выпили вместе с женой и несовершеннолетним Андреем. Через день родная мать велела сыну купить четыре бутылки вина...

Таких примеров можно приводить очень много. Все свободное время уходило у них на семейные скандалы и драки, причем происходили они на глазах детей и соседей. Систематически на протяжении длительного времени Булатниковы спали несовершеннолетних. В квартире никакого уюта, всегда грязно. Дети не слы-

шали доброго, ласкового слова. Вот что рассказывают инспектор по делам несовершеннолетних лейтенант милиции Н. Г. Василенко и нештатный инспектор В. А. Носова:

— Семья Булатниковых у нас на учете как неблагополучная. Она занимает две комнаты, где происходят систематические пьянки, драки, скандалы. Когда работники инспекции выходили из дома, на крыльце встретили Андрея, сына Булатниковых. Он шел домой с сестренкой и был пьян. Из-за пьянства родителей Андрей совершал кражи и хулиганил. В беседе со следователем Андрей сказал: «Когда отец трезвый, он читает книги и занимается с нами, но это бывает очень редко. А как напьется, начинает драться. И все время занят с младшими сестренкой и братом. Поэтому бросил учебу».

Это подтверждают и соседи. Вот что сказала Анна Григорьевна Чернавских: «Каждый день кого-то из этой семьи видишь пьяным. У них постоянно собираются пьяницы — не только взрослые, но и подростки. За детьми не следят, воспитанием их не занимаются». Р. Б. Ахметова рассказывала, что она часто видела, как Андрей бегал в магазин за вином.

Нельзя без гнева и возмущения говорить об этих людях, потерявших всякое чувство ответственности перед обществом. За преступлением следует наказание. Получили наказание и Булатниковы. С них взысканы алименты на воспитание детей, которые устроены в школу-интернат. В будущем им придется расплатиться одиночеством, которое бумерангом ударит их за то, что предали детей.

В. САБЕНИН,
рабкор.

Молдавская ССР: РАВНАЯ СРЕДИ РАВНЫХ

К 60-летию образования СССР

Бескрайние поля и виноградники, красивые города и села, высокие корпуса заводов и научных центров — таков сегодняшний пейзаж Советской Молдавии — равноправной республики Страны Советов. Отсталый край, куда завозились даже гвозди, превратился в высокоразвитую индустриально-аграрную республику. Развиваясь в едином народнохозяйственном комплексе страны, при активной поддержке всех братских народов, Молдавия непрерывно наращивает свои производственные мощности, успешно осуществляет планы экономического и социального развития.

В республике около 550 крупных предприятий и более 300 межхозяйственных объединений, оснащенных высокопроизводительной техникой. В цехах работают машины, станки, установки, созданные на предприятиях РСФСР, Украинии, Белоруссии и других братских республик. За последние годы широкое развитие получили машиностроение, электротехническая, приборостроительная, пищевая и легкая промышленности. Объем производства по сравнению с 1940 годом возрос более чем в 40 раз.

Межхозяйственная кооперация и аграрно-промышленная интеграция, синтез науки с производством охватили в Молдавии все отрасли земледелия и животноводства. Создана новая хозяйственной системы на селе, состоящей из крупных предприятий, комплексов и объединений, обеспечило высокий уровень индустриализации сельскохозяйственного труда, рост его производительности.

Большой вклад в разви-

тие экономики и культуры вносит Академия наук Молдавской ССР. Имена и работы молдавских ученых, деятелей литературы и искусства известны далеко за пределами республики.

60-летие образования Союза ССР — праздник единства, братства и дружбы народов — трудящиеся солнечной Молдавии встречают высокими трудовыми свершениями.

На снимке справа: Кишинев. Памятник В. И. Ленину на площади Победы. На ста двадцати тысячах орошаемых гектарах земледельцы Молдавии получают высокие урожаи пшеницы, сахарной свеклы, овощей, фруктов, винограда.

На снимке (внизу слева): одна из крупнейших насосных станций Рыбницкой оросительной системы. На переднем плане — главный инженер управления оросительной системы В. М. Тендера (слева) и начальник головной станции А. В. Казак.

На снимке (внизу справа): народный артист Мол-



Молдавской ССР, лауреат Государственных премий РСФСР и Молдавской ССР, артист Бельцкого молдавского драматического театра имени В. Александровича Михаила Ермолаевича Волонтир.

Фото М. Потырника и А. Симановского. Фотохроника ТАСС.



